有關東涌綫延綫項目對居民的影響的提問

吳彩華議員通知本會,在本年5月6日舉行的離島區議會會議上,他將會提出以下提問:

"香港鐵路有限公司(港鐵公司)將會建造一條長約 1.3 公里的地底隧道,連接現有東涌站及日後設於逸東邨旁的東涌西站。為配合東涌西段隧道工程,港鐵公司會在現有東涌站隧道的末端,即東堤灣畔兩期物業間設置隧道鑽挖機豎井。為減低對附近居民的影響,港鐵公司會在隧道工程開展前先建造臨時隔音罩,並會美化隔音罩,以配合周邊社區環境。

就此,本人請路政署及港鐵公司派代表出席會議, 回應以下提問:

- 1. 臨時隔音罩工程預計何時展開?有關建造安排及詳情為何?
- 2. 豎井挖掘工程預計何時展開?
- 3. 會否美化順東路山邊的泥漿處理設施,以配合 周邊環境?
- 4. 由於工地鄰近東堤灣畔和旅遊熱點,路政署及 港鐵公司有否定期監察上述工地的噪音、空氣 及光污染等問題,並採取緩解措施?有否提醒 工人注意衞生,例如須妥善處理工地範圍外的 垃圾以及只可於指定範圍吸煙?

5. 有關工程是在日間進行,影響東堤灣畔部分從 事夜班工作的居民休息。港鐵公司和其承建商 有否設立專門的聯絡渠道,以迅速處理居民的 意見?"

離島區議會秘書處 2024年5月